

积极备战，所有细节都做到位

莱西市中医医院防护第一梯队5名成员已入驻留观点

3月1日，莱西市中医医院白鹭湖留观点防护第一梯队5名成员已入驻白鹭湖区域的留观点，第一梯队由副院长王德刚带队并负责全部相关事宜。

入驻后，他们主要负责做好集中隔离人员的医疗、护理、院感、心理疏导工作，还要负责登记每名被隔离人员的姓名、性别、入住房间号、联系方式、解除隔离期限等相关信息，做到“一人一簿”。每天上午10:00和下午4:00监测隔离人员的身体状况，记录隔离人员体温，并报市疾病预防控制中心传染病防治科。若期间隔离人员出现乏力、发热、咳嗽等症状，立即通知安排负压救护车转运至定点医院市人民医院诊治。每天早晨8:00、中午12:00、晚上6:00安排专人送餐至被隔离人员房间门口，并通知被隔离人员及时取餐。及时清理被隔离人员产生的生活垃圾，经卫生防疫组消毒后，清理并转



运至中医医院集中处理。会同卫生防疫组集中隔离期满人员进行健康评价并签字确认。做好日常工作记录、考勤记录，落实24小时值守，确保不出现空岗。完成领导小组安排的其他工作。

据了解，从接到通知后，副院长王德刚就在领导小组和医院班子的领导下积极筹备协调相关事宜，短短两天时间，所有准备事宜基本到位。“这几天的工作主要是组建队伍和协调物资配备。我们选

取了医院有资质、业务熟练的医护人员，准备了充分的物资配备，比如防护服、取暖器、口罩、手套、消毒液、个人洗漱用品等都要确保到位。对于内、外部环境的标识设置，包括白鹭湖二维码扫描系统，返青人员告知书等也全部落实到位，同时也协调水、电、通讯等，要求正常供应和保持畅通。”副院长王德刚介绍。

3月3日下午，相关部门联合召开协调会，会议上从人员进门到组织进入隔离房间，怎么走流程，怎么送餐，怎么回收垃圾根据院感流程进行了反复核实、强调，每天要预演好几遍，力求有问题和困难能够提前解决。根据相关部署，第一梯队5名成员3月1日入驻，14天后换岗，换岗后，要在单位准备的地点隔离休整14天，隔离期满无异常后方可恢复工作。

李云天 吴鹏程



路面作业。

文化西路正在维修，出行请注意

□文/图 半岛记者 谢浩军

3月2日上午，有不少市民反映文化西路开始维修施工，很容易造成交通堵塞。半岛记者从莱西市住建局市政处了解到，文化西路（青岛路至深圳路段）道路改造工程属于海绵城市项目，总共要翻修道路16000平方米，预计7月份完成。

3月2日上午，半岛记者来到青岛路与文化西路交叉口看到，文化西路大部分已经进行了围挡，只留南侧的一条车道用来通行，路口上摆放着“前方施工禁止通行”的指示牌。记者注意到，过往车辆车速都很慢，对车辆出行造成了一定影响。虽然留的位置不是很大，但是足够两车会车通行。在围挡内，工程车正在

破路面作业，而且速度比较快，围挡内的路面大部分已经完成。

记者注意到，为了方便驾驶员观察路况，道路两端的围挡用的网状结构。同时为了方便文化西路上的居民和商家出行，围挡还特意留了出口，并且还贴有封路的通知。

随后，半岛记者从莱西市住建局市政处了解到，虽然现在依然处在疫情期间，但是并没有完全影响莱西的市政建设。工程建设都在做好疫情防控的前提下进行。据悉，文化西路（青岛路至深圳路之间路段）道路改造工程，道路长1000m，宽16m，翻修道路16000平方米，主要是清疏修砌两侧水沟，维修人行道板。整个工程预计要在7月份才能完成，市民出行应该提前修改出行路线。

战“疫”不忘扶贫——

“爱心苗”、“云养猪”助力贫困户增收

□半岛记者 李云天 通讯员 李瑞

疫情防控工作开展以来，莱西市店埠镇把人民群众生命安全和身体健康放在第一位。特别组织社区干部重点包联全镇106户贫困户，线上线下多渠道结合，切实保障贫困户需求，确保疫情防控不落一人。

“暖心型”帮扶，鼓舞贫困户斗志

疫情防控期间，店埠镇扶贫办着重帮扶弱势群体，当通过摸排得知葛家疃村葛方京孩子没有智能手机收看网课。店埠镇党委委员、副镇长赵鹏当天就与扶贫办主任孙振日、包户干部徐兆全上门了解情况，然后与村委会、学校分别取得了联系。村庄干部帮忙协调手机，让孩子能够顺利上课。店埠镇中心中学副校长李晓飞、任课老师姜波也分别上门走访、授课。

近期莱西被列为新冠肺炎低风险地区，在做好防护的情况下，店埠镇中心小学的教师将针对该户子女上课难问题，

每周上门走访一次，在网络授课的基础上，强化学习督导。店埠镇东张格庄村贫困户于乃令因为身体原因，常年吃药，基本丧失劳动能力，还有一个女儿在上学，家庭条件比较困难。店埠镇包户干部董丽伟就主动帮扶，一方面积极帮忙申请各项政策，另一方面鼓励于乃令跟他的女儿于冬妮创业。

“点菜式”服务，满足贫困户需求

疫情防控期间，店埠镇党委想在前面、谋在实处，积极作为，除了传达防疫措施、科普知识外，还根据贫困户需求提供“点菜式”服务，切实保障疫情防控期间贫困户物资需求。各扶贫干部通过微信、电话等方式，详尽摸排贫困户出行、身体情况，了解贫困户生活需求，并把贫困户身体情况及需求于每天下午四点前统一报至镇扶贫办，然后由镇扶贫办统一建立台账，根据“菜单”上菜。

针对部分贫困户提出买不到防疫物资等问题，向每户贫困户发放了口罩一盒、金银花茶叶一盒，引导他们养成良好

卫生健康习惯。针对部分贫困户提出的买菜难问题，镇扶贫办积极协调青岛益农盈田科技有限公司，向店埠镇全镇106户贫困户，每户捐献一箱包含8种特色蔬菜的“吉祥八珍特色菜”，让困难群众也能够吃上店埠镇生产的特色蔬菜。

“爱心苗”供应，保障贫困户春耕

除了保障物资供应，店埠镇还积极谋划疫情结束后的产业帮扶情况。组织社区干部、包户干部通过电话、微信与贫困户联系，摸排调查今年春季贫困户种植情况，统筹安排下一步帮包措施。在店埠镇某农业公司，以成本价供应全镇经济薄弱村跟贫困户的西兰花幼苗正在物联网大棚内培育。

通过物联网实时监控，实时调整大棚的温度、湿度以及喷灌等信息，实现了对种苗的智能化管理。该批西兰花种苗本月贫困户就可以直接种植，进一步帮助他们巩固扶贫成果。物联网大棚内的场景仅是店埠镇贫困户“忙春”的一个缩影。目前许多不少贫困户在政府的帮助下，忙

着起垄、播种、覆膜，田间地头一片繁忙的景象，为丰收打下一个好基础。

“云养猪”模式，助推贫困户增收

“云养猪”是莱西市的一种生猪代养新模式，市民认购小猪仔后，合作社进行统一管理，帮着饲养直至出栏，还可提供屠宰、送肉上门等服务。在店埠镇中由格庄，10户贫困户以10元每头猪的价格认领仔猪，合作社进行统一科学管理，统一代养。生猪代养模式不仅让贫困户有了稳定的收入，实现精准扶贫，还保障了农户能得到良好的科学指导，免受技术缺失带来的损失。

目前，2020年新一批的猪仔已经生长2个月了，等到猪出栏以后，这批猪的利润将按比例分红给贫困户。“我从去年10月份开始代养，合作社给我猪仔，平时怎么喂都会指导，也不耽误干农活，对我的帮助很大。”中由格庄村里的贫困户于大爷感谢道，“本来要收些费用，合作社看我家还在供大学生念书确实困难也没要，等出栏以后按合同定价进行回收就行。”